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Станом на 1 квітня 2016 року, кількість активних SIM-карток в Україні 

зменшилась порівняно з 2015 роком на 3,6 млн. і становила 57,1 млн штук, таким 

чином рівень проникнення мобільного зв’язку в Україні становив 133%. Це зумовлено 

популярністю мобільних телефонів з 2-ма SIM-картками. Крім мобільних телефонів 

cім-картки використовуються також в інших пристроях, які потребують зв’язку для 

передачі даних чи їх віддаленого керування (наприклад різноманітні промислові 

датчики, сигналізації, термінали, тощо). Основними операторами є Київстар, Vodafone, 

МТС Україна та Lifecell, які разом займають понад 96% ринку мобільного зв’язку в 

Україні [1]. 

Протягом останніх років галузь телекомунікацій в Україні демонструє одні з 

найвищих темпів зростання. Нині на ринку телекомунікацій мобільний зв’язок 

поступово витісняє фіксований, що зумовлено переорієнтуванням мобільних 

операторів з корпоративних клієнтів на масового споживача. Ця ситуація вимагає від 

компаній, які діють на ринку, розширювати асортимент послуг, забезпечувати постійну 

наявність ресурсів, бездоганний сервіс, що, своєю чергою, дає змогу бути 

конкурентоспроможними на ринку. 

Отже, маркетингові дослідження є важливою складовою маркетингової 

діяльності будь-якої організації, адже за допомогою їх проведення можна оцінити 

потреби і попит споживачів, що, в свою чергу, допомагає створити програми їх 

задоволення, ідентифікувати та визначити як проблем, так і можливості організації 

здійснити та оцінити свою маркетингову діяльність. 
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Розмірковуючи про нове сторіччя, найчастіше йдеться про перехід людства до 

постіндустріального або інформаційного суспільства. Для його характеристики 

використовують також термін ʻʻсуспільство знаньʼʼ. Тож наголошується, що йдеться 

про новий щабель суспільно-економічного розвитку, в якому знання й інформаційно-

комунікаційні технології (ІКТ) стрімко змінюють характер життя. 

Глобалізація систем поширення інформації набула такого масштабу, що для 

характеристики певних її видів, а також культури почали застосовувати прикметник 
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«масова» або така, яка потрапляє в центр нашої уваги тенденційно дібраною: новини та 

музика, реклама нових харчових або медичних продуктів, розваг і відпочинку тощо. 

Зрозуміло, що це переважно послуги та продукти транснаціональних корпорацій 

(ТНК). Тому окремі держави, де розташовані їхні штаб-квартири, домінують й у сфері 

формування суспільної думки, свідомості, нав’язують свої цінності, спосіб життя, 

стереотипи поведінки. Саме тому глобалізація, яка спостерігається, є виключно новим 

явищем, що не має прямих історичних аналогів. Як процес вона, безперечно, 

спрямовується інтегрованим капіталом і світовими банківськими структурами – ВТО, 

МВФ, Світовим банком, інстанціями, міжнародними організаціями та 

транснаціональними корпораціями (ТНК). 

Уперше в історії ТНК сконцентрували у своїх руках основні світові фінансово-

економічні джерела й політичні важелі і це дає їм можливість  активно 

розповсюджувати в загальносвітовому масштабі не лише продукцію своїх фірм, а й 

наукові, освітні, поведінкові та загалом культурні стандарти, за допомогою яких вони 

лібералізують умови життя й економіку країн ʻʻтретього світуʼʼ. Їхня інформаційна 

могутність і досвід володіння кадровим ресурсом під час упровадження новітніх, 

передусім інформаційних, технологій дають їм змогу впевнено реалізовувати 

довгострокові науково-технічні, соціально-економічні та політичні програми в 

глобальному вимірі. Як наслідок, у сучасному світі виникла інформаційна й кадрова 

нерівність. Вона вражає й повторює всі лінії розколу, що виникли в суспільстві 

індустріальному, і практично не ліквідує притаманної йому несправедливості. 

Інформаційно бідні – ті само країни та люди, що в індустріальному й 

постіндустріальному суспільстві належать до економічно найбідніших. Саме вони 

найуразливіші в соціальних аспектах: мають гірші умови доступу до освіти, охорони 

здоров’я, культури. Так звана цифрова нерівність означає, в основному, просто нову 

форму соціальної несправедливості, яка існувала й раніше, виникнувши свого часу в 

результаті нерівних економічних умов доступу до матеріальних та інших, зокрема й 

інформаційних, ресурсів. 

На новому етапі розвитку поєднуються дві протилежні тенденції. З одного боку, 

в результаті глобалізації ринку відбувається уніфікація технологій, зокрема засобів 

масової інформації. Загальнозначущі події стають об’єктом підвищеної уваги, активно 

пропонуються і навіть просто нахабно нав’язуються великим масам людей, оскільки 

переважна їх частина завжди були пасивними споживачами. До того ж сприйняття 

велетенських масивів потенційно доступної інформації обмежене можливостями 

кінцевих терміналів – телевізора або персонального комп’ютера. Тому збільшення 

обсягу інформації, яка активно споживається, залежить не тільки від здатності й 

бажання її сприймати, а й від технічних та технологічних рішень, спрямованих на 

інтеграцію можливостей доступу у світ інформації [1, c.52-53]. 

Водночас існує і протилежна тенденція – інформаційні послуги 

диверсифікуються за регіональними або змістовними ознаками. З точки зору 

економічного ефекту, що являє собою економічну перевагу, отриману споживачами 
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інформаційної продукції внаслідок використання ними певного продукту, технології чи 

послуги, існує велика кількість позитивних складових використання інформації, а саме: 

– зниження трудоємкості і собівартості науково-інформаційної діяльності; 

– ефект впорядкування інформаційних комунікацій; 

– ефект використання матеріалів науково-аналітичної інформації; 

– підвищення ефективності інформаційних процесів в самій інформаційній 

системі [2, c.52-54]. 

Щодня ІКТ створюють для людей нові можливості, автоматизуючи 

індивідуалізацію інформаційних потреб і послуг. Сьогодні частка інтерактивних послуг 

значно зросла, внаслідок чого споживча культура поступово переорієнтовується з 

пасивної на активну форму. Інтерактивність нових засобів масової комунікації, 

насамперед глобальних комп’ютерних мереж, припускає пошук інформації на свій 

смак. У масового споживача вперше за всю історію засобів масової інформації 

з’являється можливість самостійно формувати набір ділової й розважальної інформації, 

самому визначати, що й коли слухати та дивитися. Людина стає більш вільною від того, 

що їй намагаються нав’язати виробники аудіовізуальної продукції й політики. Це не 

означає її цілковитої незалежності, але монополія на інформацію розбивається 

достатньою кількістю її джерел і в результаті споживчий ринок в інформаційній сфері 

перестає бути масовим, стає фрагментарнішим. За таких умов невеликі національні або 

інші співтовариства отримують змогу зберігати мову, формувати почуття духовної 

єдності, розвивати свою культуру. Однак через інформацію, телекомунікації і глобальні 

мережі, транснаціональний бізнес передаються високі технології та нові стандарти 

якості життя, виробництва товарів і послуг. Тут не можна підозрювати розвинені 

країни в ʻʻагресивному імперіалізміʼʼ, прагненні одержувати дешеву робочу силу й 

сировинні ресурси. Бо зрозуміло, що дестабілізація ситуації у найбідніших країнах 

загрожує за тими само законами глобального взаємозв’язку миттєво позначитися і на 

розвинених країнах, оскільки національні кордони все-таки ʻʻруйнуютьсяʼʼ. Впливаючи 

на молоде покоління, котре сприйнятливе до всього нового і підпадає в такий спосіб 

під вплив ʻʻзагальнолюдських цінностейʼʼ, провідні країни світу формують майбутнє. 

Не випадково часто йдеться про сталий розвиток, який можна розуміти як 

встановлення й дотримання балансу інтересів між розвиненими країнами й тими, що 

розвиваються. 

Отже, економічний ефект від використання інформації має ряд позитивних 

факторів. Дія цих ефектоутворюючих факторів проявляється, по-перше, у формі 

економії ресурсів, а по-друге, у формі попередження або зниження економічних витрат, 

які виникають через низький рівень інформованості учасників суспільного 

виробництва. До числа першочергових проблем можна віднести наступні: 

відповідальність за той або інший вид інформаційних ресурсів, регламентація продажу 

державної інформації.  
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Реклама (від латинського слова reclamo – «вигукую») - відкрите оповіщення 

фірмою потенційних покупців, споживачів товарів і послуг про якість, переваги, а 

також про заслуги самої фірми. Реклама - одна з найважливіших складових маркетингу, 

форма комунікації між продавцями і можливими покупцями пропонованого до 

продажу товару [1, с. 412]. Перш за все вона несе в собі інформацію, зазвичай подану у 

стислій, художньо вираженій формі, емоційно забарвлену, яка доводить до свідомості й 

уваги потенційних покупців найважливіші відомості про товари та послуги. Таким 

чином, з одного боку, реклама доводить до споживачів інформацію, необхідну для 

покупки товару, а з іншого – поєднуючи свою інформативність із переконливістю і 

навіюванням, здійснює на людину емоційно-психологічний вплив [2, c. 167]. 

Сутність реклами полягає в тому, що вона стимулює попит на пропоновані 

товари або послуги. Механізм дії реклами дуже простий - потенційний покупець, 

почувши (побачивши) про який-небудь товар, якого в нього немає, відразу захоче його 

купити при наявності грошей. Хоча й наявність повної суми для купівлі товару або 

послуги є не зовсім обов’язково з розвиненою системою споживчих кредитів. 

Можлива також реклама, яка переслідує відразу дві мети: 1) створення попиту 

на товар у його потенційних споживачів; 2) залучення оптових покупців, які б 

розпродавали товар у роздріб. 

Існує і негативна сторона реклами, адже реклама покликана впливати на 

споживача, переконувати його у виборі того чи іншого товару, що рекламується. Тому, 

споживач може використовувати даний товар не на вигідних умовах (наприклад по 

занадто завищеною ціною, яка не відповідає якості), товар може бути не найкращої 

якості. Однак, такий товар або послуга буде мати величезний попит, якщо вона 

успішно прорекламувати. У цьому полягає одна з негативних сторін реклами. Друга 

негативна сторона рекламної діяльності виражена іноді в зайвій нав’язливості для 

споживача  [3]. Реклама настільки сильний засіб, що вона може допомогти продати 

товар абсолютно поганої якості [4, c. 240].  

Сфера діяльності реклами включає в себе: 1) вивчення споживачів, товару або 

послуги, які мають рекламувати; 2) стратегічне планування в сенсі постановки цілей, 
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